Mit kell tudni a miiszaki BSc képzések el6tt matematikabdl?

Osszefoglalé a BME alapszakjain tanulmanyaikat kezd6 hallgaték szamara

Algebra

Szamhalmazok

Ismerned kell a halmazelméleti jel6léseket és alapfogalmakat, és az egyes szamhalmazok
tulajdonsagait.

Természetes szamok: N={0123,..}

Pozitiv természetes szamok: N' = {n |neNésn> 0} ={123,..}

Egész szamok: 7 = {...,—2,—1,0,1, 2,...}

Pozitiv egész szamok: Z'={n|neZésn>0}={123..}=N"
Raciondlis szamok: Q= {q havan olyanneZ és me Z, hogy q = %}
Valés szamok: R

Kapcsolat: N'cNcZcQcR

Elemi algebrai miiveletek

Megbizhatdan kell tudni a zardjelek haszndlatat, a tortekkel végzett mliveleteket (0sszeg,
kiilonbség, kdz0s nevezbre hozas, szorzds, osztas, bbvités, egyszerUsités, gyoktelenités),
ismerni kell az abszolut érték fogalmat:

a, haa>0
|a|: -a, haa<0

Faktorialis és binomialis egyiltthato

n'=n(n-1)(n-2)...2-1 0l=1

n n!
[kj_ k! (n—k)!



A legfontosabb algebrai azonossagok

Fliggvénytablazat hasznalata nélkul fel kell ismerni és alkalmazni a kovetkez6 nevezetes

azonossagokat.

(a+b)*> =a’ +2ab+b’
(a—b)*=a*—2ab+b’

a’—b*=(a—b)(a+b)

Miiveletek hatvanyokkal, gyokokkel

(a+b)® =a®+3a’h+3ab’ +b’
(a—b)® =a’-3a’h+3ab’ —b’
a’—b® = (a—b)(a* +ab+b?)

a®+b’ =(a+b)(@*—ab+b?)

Ismerni kell a hatvanyozas definicidjat és kiterjesztéseit.

HaneN', aeR

Ha aeR, a=0

Ha neN", aeR, a=0

HanmeN", m=1 a>0

n

a"=a-a-...-a (n-szer)
a’=1

-n

T

n

am =va"

Fliggvénytablazat hasznalata nélkiil fel kell ismerni és alkalmazni a hatvanyozas és gyok-

vonds azonossagait. (Feltételezziik, hogy az alabb szereplé valamennyi kifejezés értel-

mezve van.)

Szorzat és tort hatvanyozdsa

Szorzat és tort gyoke

Azonos alapu hatvanyok

Hatvany hatvanyozasa

a) a"
ab)"=a"-b" ~| ==
(ab) (b]




Miiveletek a alapu logaritmussal

Fliggvénytablazat hasznalata nélkil fel kell ismerni és alkalmazni az altaldnos, a alapu
logaritmus definiciéjat és azonossagait. (Feltételezzik, hogy az aldbb szerepl valameny-
nyi kifejezés értelmezve van.)

Definicid: az a kitev6, amelyre a-t

logax
a =X (x>0,a>0,a=1
emelve x-et kapunk ( )

Kévetkezmények log;1=0 és logya=1
Szorzat logaritmusa log, (xy)=log, x+logy, y
. , X
Hanyados logaritmusa log, (;j: log, x—log, y
Hatvany logaritmusa log, X" =nlog, X
] log,, x
Atvéltas az alapok kozott log, X =
log, a
Jeldlés log,, x=1g x

Példak az algebra témakorébe tartozé feladatokra
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Gyoktelenitsd a nevez6t:

Egyszer(sitsd a kdvetkezd kifejezést (¢ >0):
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Mennyia ——— tort értéke?
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Mennyivel egyenl6 a (EJ kifejezés?



